

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

Кировского района
Ставропольского края

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 8 ОКТЯБРЯ 1997 года

№ 78 (5803)

ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ВРЕМЕНИ

Праздник
в городе

Только раз бывает 220...



День рождения - всегда день рождения, но такова уж людская натура - внушительные цифры и "круглые" даты особенно ее впечатляют. А тут мало одной - целых три, и все "круглые".

Думаю, не ошибусь, если скажу, что проснулись все с облегчением: день с самого утра задался такой, что провести его в четырех стенах, не упившись, может быть, наполовину теплом и светом погожего бабьего лета, было бы просто грешно. Не подвели и гости: съехались и именитые, и заслуженные, и высокопоставленные. А музыкальных коллективов прибыло сколько, нарядные, красивые. А народу собралось! И посмотреть было на что: картины местных худож-

что, да по дешевке. Ну хоть разорвись! Приходилось выбирать.

Думаю, не пожалели те, кто был в 9 утра на площади имени Кирова. Торжественным было все: слаженный строй казаков атаманской сотни, легко и четко повинующийся походному атаману, молебен, во время которого "шапки долой", освящение знамени с вышитой золотом надписью "За веру, народ и Отечество", гимн России в исполнении духового оркестра, вручение знамени походному атаману, вставшему на колено и поцеловавшему край полотнища - и все это без внешнего пафоса, со строгой убежденностью. Вручение благодарственных писем от правительства края стоявшим у истоков возрождения казакам и посмертному, кто отдал в этом движении жизнь - С.К. Черникову; принятие в Новопавловское городское казачье общество 33 молодых казаков. Много было поздравлений, много наград: шестью награждены ценными подарками, четверо - почетными грамотами, двое - крестом "За веру, народ и Отечество". Приказом атамана Терского казачьего войска атаман Павловского отдела В.П. Бондарев награжден именным холодным оружием, а атаман Новопавловского общества В.Ф. Кузнецов крестом за возрождение казачества.

Освящены были здание управы и камень, отмечающий место будущего памятника в честь казаков-основателей крепости Святого Павла. "Вона как! Кто бы подумал!" - шептали друг другу богоязычно и истово крестящиеся старушки. Первый заместитель председа-

теля правительства края В.В. Хорунжий, председатель Госдумы В.Г. Зеренков и губернатор Ставрополья А.Л. Черногоров присланы почетными казаками Павловского отдела Терского казачьего войска, в честь чего им вручили удостоверения, а двое последних даже смогли покрасоваться в белоснежных широкоплечих казачьих бурках. Наконец казаки строем промаршировали к площади имени Ленина, за ними двинулся и народ.

Первый атаман и старейшина станицы Марьинской А.И. Махуков с двумя юными казачками хлебом-солью встретили Екатерину Вторую и его Превосходительство князя Потемкина, "инспектирующих" Азовско-Моздокскую оборонительную линию в ее 220-летний юбилей.

Настоятель церкви иконы Владимирской Божией Матери отец Игорь отслужил торжественную литургию и обратился с призывом помнить уроки истории, следовать примеру сложения ближнему и, в первую очередь, возрождать душу свою. Хлебом-солью и вином в огромном роге приветствовали глав района и города, губернатора, председателя Госдумы, первого заместителя председателя правительства, заведующего отделом правительства по казачеству П.С. Федосова, атамана войска Терского, генерал-майора В.К. Шевцова, атамана Павловского отдела В.П. Бондарева, председателя Ставропольского фонда культуры А.А. Разина (наш фотограф при этом предусмотрительно заметил:

"Надо заснять, как он на новопавловской "сцене" стоит - вдруг станет президентом, пригодится"). Из Москвы поехал представитель администрации президента В.П. Поляков, съехались гости из Пятигорска, Кизлира, Зеленокумска, Минеральных Вод, Прохладного, Зольского, Курского, Советского, Баксанского, Георгиевского районов, Белоруссии. Не поскупились гости на теплые слова и добрые пожелания: чтобы возродилась и приумножалась былая слава Кировской земли, звенели на ней детские голоса, строились жилье дома и благоустраивались улицы, созревали прекрасные урожаи, работали предприятия, и каждый мог выбрать дело по душе, чтобы дети были здоровыми,

женены красивыми, а руководители - мудрыми.

Не поскупились и на подарки: губернатор подарил городу 4,5 миллиарда на реконструкцию очистных сооружений, миллиард на выплату заработной платы бюджетникам (на что глава района заметил: "В понедельник получим и сразу раздадим"), по сто миллионов на завершение строительства спортивного комплекса в станице Советской и обустройство казачьей управы и 200 млн на реконструкцию здания начальной Зольской школы. Были тут и телевизор, и казачий клинок новопавловскому атаману, и основательное пополнение для городской картинной галереи. Город, в свой честь, чествовал и одаривал свои молодые семьи - их в этот день оказалось пять, первую чемпионку мира по кикбоксингу среди юниоров Е. Сабитову и ее тренера А.Н. Пронькина.

Сколько прозвучало прекрас-



лихие пляски джигитов и величавую поступь горянок Кабардино-Балкарии, задорный перестук каблучков и смешливые рожицы городского танце-



вального ансамбля. Будет о чем порассказать домашним старопавловской, к примеру, детворе: и цирк видели, и царицу в карете, и парад автомобилей открывал который ветеран автомобилестроения горьковский ЗИМ 1951 года выпуска, и "кукурузник на бреющем полете" и самого губернатора живьем! Да, воистину - лишь раз бывает 220...



Репортаж О. МЕДЯНИК
ФОТО В. ПОКИДЬКО



ников и юных учеников художественной школы, работы иконических районных мастеров и талантливых умельцев, выставка "Цветы и здравствуй, город наш", первенство по шашкам, шахматам и теннису, выступления борцов, футбольный матч, скачки, показательные бои кикбоксеров-чемпионов края в своих весовых категориях... И прикупить было

28-го сентября все поклонники Александра Якубовича и шоу-программы "Колос истории" могли посетить аналогичную в нашем районе. Правда, вел ее не Якубович, а участник группы "Март" С.Гребец, а сама программа была приурочена к 420-летию (написала эту цифру и застенчивась, почему-то поймете, если дочитаете до конца) образования Терского казачьего войска и 220-летию Азово-Моздокской линии.

Что мы знаем о себе?

Пять казачьих станичных кругов отрядили по казаку Красная дорожка и красный бант достались зольчанину В.М.Ковалеву, зеленые - маринцу А.М.-Анищенко, желтые - советчику Н.П.Гончарову, синие - новопавловцу С.М.Гусеву и белые - старопавловцу Р.В.Долбилову (Он на снимке). В пути участников ждали восемь казачьих вопросов, каждый правильный ответ приносил по сто верст, количество "прохоженных" верст отмечали придорожные пограничные столбы. Пришлось поднапрячь свою память и вспомнить, кто был первым губернатором Ставрополья, сколько оборонительных крепостей и какие были заложены на Кавказе в 1777 году, когда императрица Екатерина Вторая подписала Указ о переселении казаков с Волги на Кавказ и основании тут казачьего войска, как звали главнокомандующего русской армией на Кавказе, назначенного в 1816 году. Был даже музкальный конкурс, где требовалось угадать, какому именно казачеству принадлежит каждая из трех наигранных И.С.Ковалевым мелодий. Отставшим участникам давалась возможность нагнать соперников, отвечив на дополнительные вопросы, чем крепок казачий круг, какую обувь и головные уборы носят казаки. Правда, ответы ведущего чаще всего свершились участниками и зрителями не совпадали, чем последние громко возмущались, поскольку в своей правоте возможно, не всегда безосновательно - были уверены. С большим интересом смотрели на исторических лиц, которые разыгрывали вопросы, "восседая на троне" или вальяжно прогуливаясь. Некоторое недоумение вызывало то, что в роли "обслуги" при ведущем выступал не кто-нибудь - сама Екатерина. Зато Потемкин, больше всех любивший пред императрицей и ниже ее стоявший, очевидно, в душе злорадствовал. Беспристрастный архивариус был строг с уклоном в беспощадность и поблажек никому не давал.

"Ближе всех" уехал со-вет-

ский казак - 200 верст, для зольского и маринского, видно, не прошло даром то, что они сидели рядом-проехали тоже одинаково, по 300, новопавловец одолел 400 верст, а впереди всех "горцевал" на белом коне старопавловец.

Согласился лихой казак и на супер-игру. На первый вопрос ответил сходу, второй столкнул архивариуса, который утверждал, что образовалось Терское казачье войско 400 лет назад, с конкурсантам и залом - эти твердили, что на 20 лет раньше. Дабы прекратить баталию, вопрос сняли

как спорный. А над третьим, кому принадлежат слова "Дайте мне одних лишь казаков, и я покорю весь мир", предлагают погадать на досуге. Знаите, ждем ваших версий.

Товарищ атамана Павловского отдела М.И.Серков вручил участникам подарки и, как кадровым казакам, объявил благодарность.

А победитель любезно согласился дать нашей газете эксклюзивное интервью. Отроду Роману Бикторовичу 16 лет, в семье у него коренные потомственные казаки, а сам он, несмотря на юный возраст, уже успел побывать атаманом школьного казачьего круга, следил за дисциплиной, возглавлял различные мероприятия.

- И как, слушались?

- А как же!

- Ну а в случае неповиновения - плетьми к порядку приводили?

- Зачем плетьми? Разговаривали.

Просили быть атаманом и в этом году - отказался: все-таки 11-й класс, других дел по горло. Да и взрослый уже, "настоящие" казаки приняли его в свой круг, даже включили в состав станичной атаманской сотни куда-то входит 20 человек - согласитесь, большая часть. И представлять на конкурсе казачество станицы тоже не шутка. Доверяют, значит. И не беспочвенно: два года посещал Роман школьный факультет по истории казачества. Но особенно помогли мальчику рассказы станичного старожила, хранителя музея истории станицы и колхоза М.Ф.Плыгунова.

На вопрос, связана ли свою жизнь с казачеством, Роман ответил, что порываться с ним не будет, но и замыкаться на нем тоже: институт нужно окончить, профессии саладеть.

Ну, а если вернуться к "шоу-программе" и попытаться оценить ее в целом. Замысел хотя и не оригинальный, но неплохой, а вот над воплощением не мешало бы поработать старателнее, чтобы не было заминок, недоразумений и ошибок в счете, однообразия - хорошо поет "Казачка", но почему она одна должна тянуть на себе груз заполнения пауз? Чтобы зал не чувствовал себя обделенным, не был лишь пассивным зрителем, да и полнее бы ему тоже быть не мешало, но здесь вина уже не только организаторов. И уж точно не они виноваты в том, как мало мы знаем о себе, и что еще хуже - знать не хотим.

О.ЕВГЕНЬЕВА

В Новопавловске - первая чемпионка мира

Невысокая хрупкая девушка 17-ти лет - выглядит она еще моложе - с цепким взглядом внимательных восточных глаз. "Вот это дите?" - поразились у нас в редакции Да, это "дите" - мастер спорта международного класса, победитель первого в истории спорта чемпионата мира по кикбоксингу (вдумайтесь, первого в истории спорта!), выпускница 13-ой школы, жительница нашего Новопавловска, где всего населения-то чуть больше двадцати тысяч, Елена Сабитова.

Три года Лена за пределы края не ездила, вела "скромно-провинциальный" образ жизни. Пока не приметил ее осенью прошлого года на соревнованиях в Иноземцево президент Ставропольской Федерации кикбоксинга В.А.Петров. Приметил и стал приглашать. В апреле этого года - на краевой чемпионат. Теперь все зависело от нее. И Лена не подвела - ни президента Федерации, ни своего тренера

А.Н.Пронькина, ни себя. Заняла второе место в семит контакте и первое в лайт, завоевав тем самым право участвовать в чемпионате России. На него в город Ульяновск из Новопавловска поехала команда в составе трех человек: Татьяна Сукова, Руслан Бекиров и Елена Сабитова. Последняя вернулась с двумя золотыми медалями.

Потом был июльский чемпионат Юга России среди взрослых в городе Нальчике. Съехались ростовские, астраханские, волгоградские, краснодарские команды... Победа здесь дала Лене право выступать в октябре на чемпионате России в Перми, но самое главное - ее пригласили на чемпионат мира. И - победили два месяца напряженнейшей подготовки, сначала в подмосковном поселке Осташево, потом в самой Москве, куда из ста приглашенных поехали только лучшие 60 - сборная России. (Забегая вперед, скажу, что шестеро из них были ставропольцами. Они принесли нашей сборной семь медалей: две золотые, две серебряные и три бронзовые. И в том, что сборная России победила в командном первенстве, немалая их заслуга).

День был расписан почти по минутам. В 7.30 - зарядка, включающая шестикилометровый кросс, потом завтрак, с 11 до 14 часов - тренировка, и так без конца. На первом этапе, с 4 по 24 августа, основной упор делался на общую физическую подготовку, на втором, с 25 августа по 13 сентября - учебные бои на ринге. Специально отдавались часы психологам, которые особенно ближе к началу чемпионата внушили каждому: "Твое место

также должно быть первым. Никаких вторых или третьих. Только первое. Противника бояться не нужно. Да, это помогло, но чем меньше оставалось до 14 сентября, тем сильнее нарастали напряжение и страх. Потому что самое трудное - это ожидание боя. Этому пытались настроить и увеличивали долгие переезды, к восьми утра от места проживания - спорткомплекса "Борисово" до универсального спортзала "Дружба" в Лужниках, к 11 вечера обратно.

Открытие было помпезным, но не чрезмерно. Кобзон был, но не пел, гостей типа Ван Дамма не покалывало. Зато спортсмены съехались отовсюду из США, Европы, Азии, Африки, общим счетом из 50-ти стран.

Лена была заявлена в двух видах: в лайт контакте, где по-

техничность, характер, желание победы и умение идти к ней. Нужно выдержать два двухминутных раунда и приберечь силы к концу, выдав "класс" - именно на финал поединка судьи обращают особое внимание. Начинаешь же, естественно, с разведки. Она тем более была необходима, что всех участников Лена видела впервые и только за несколько минут перед боем узнала, кто из них, по выбору компьютера, будет ее противником.

Кому-то помогают стены, спортсмену же - ринг - как только Лена выходила на него, наступало спокойствие, голова становилась ясной, успевала прорабатывать множество тактических вариантов, - и болельщики - дружная российская команда, надежный "тыл". Да и родители "позванивали".

А потом были награждения, гимн и флаг России под сводами дворца. И это тем более значительно, что отечественному кикбоксингу от роду только семь лет, шесть лет, как мы вступили в международную Федерацию кикбоксинга "Вако" - в что касается лайта и семит контакта, сми всегда считались самыми слабыми у нашей сборной.

"Как начиналось? Попали в 9-м классе с подружкой на каратэ, попали к Алексею Николаевичу на кикбоксинг. И трудно было, и страшно, и синяками ходила, но - интересно, потому и не бросила. Спорт дал мне многое: здоровье, уверенность в себе, в своих силах, умение постоять за себя".

Еще увлекается Лена футболом и баскетболом, но это "так, для себя", любит кошек - дома живет сибирский красавец Барсик, болтает с подружками, на жениха времени не остается - слишком много тренировок.

Сейчас за спиной 26 боев на различных соревнованиях, всего 4 поражения. Планы: окончить спортфак Георгиевского колледжа, работать тренером, ну и свою карьеру не забрасывать, возможно, перейти в профессионалы, а мечта - попасть на олимпиаду 2004 года в Афины.

Желаем Лене новых успехов, а Новопавловску - чемпионов, в том числе олимпийских, и на всякий случай, побольше щедрых меценатов, если бы не помощник В.Ф.Рыкова, В.Ф.Кузнецова, Н.А.Дмитриенко и А.И.Протасова, возможно, поездка на чемпионат не состоялась бы, и на спортивных скрижалях красовалось Бог весть какое имя.

О.МАЛАХОВА

Итоги подведены

С 20 августа по 20 сентября сотрудниками отделения ГАИ проводилась на территории района профилактическая операция "Внимание: дети". Ее итоги были подведены на оперативном совещании личного состава.

В ходе операции была проделана большая работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. В школах оборудовались уголки безопасности движения, проводились беседы с учащимися, пересмотрен состав отрядов ЮИД, намечены планы их работы на 1997-1998 учебный год. О безопасности дорожного движения сообщали средства массовой информации. Перечень вопросов, включенных в профилактическую операцию "Внимание: дети", был самым разнообразным и практически выполнен. Активно участвовал в выполнении намеченных мероприятий офи-

церский состав сотрудников отделения ГАИ. В ходе операции было выявлено 1835 случаев нарушения правил дорожного движения, задержаны 99 водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. К сожалению, не обошлось без ЧП. Учащийся 9 класса новопавловской СШ № 1 велосипедист Владимир Голубенко нарушил правила, не уступил дорогу автомашине ВАЗ-2107. В результате пострадал сам и был помещен в больницу с черепно-мозговой травмой. В данном случае виноват был велосипедист.

Такие мероприятия, как профилактическая операция "Внимание: дети", пойдут только на пользу.

А.ВОЛОСНИКОВ



**9 октября –
Всемирный
день туризма**

Дети в поход просятся

Учительница второй новопавловской средней школы Е.Е. Дмитриенко собралась со своими туристами в двухдневный поход в Орловский лес. Об этом прослышали и ребята из других школ - и всем захотелось в поход. Набежала целая ватага юных туристов. И учительница взяла их с собой. Получилась сборная команда района.

В лесу туристы не просто отдыхали, а осваивали страховку, работу скважин на местности, сооружали навесную переправу... Всем было необыкновенно интересно: сообща охотно носили дрова, разводили костер, стряпали на нем. И хоть дорога под тяжестью рюкзаков казалась долгой, вскоре все забыли о трудностях: играли, веселились, дышали дурманящим воздухом леса, радовались осени, теплому "бабьему лету".

А я думала о том, как нужны детям такие встречи с живым миром природы и как мало еще в наших школах уделяется внимания детскому туризму.

К. ПЛЕСКАЧЕВА

Осенняя "робинзонада"

Выверили маршрут и заложили задания старшеклассники, 18-го числа троем группами вышедшие под присмотром организатора турпоходов Я.П. Лепа, руководителя краеведческого кружка В.А. Ларской и заместителя директора по воспитательной работе Т.И. Лившиц с ночевкой в Орловском лесу. Маршрут был выверен, более того, были расчитаны и "сверены с реестром" все звезды на ночном Орловском небе, хотя для этого и пришлось не сокнуть глаз до утра. Но эти испытания - ничто по сравнению с теми, какие довелось вынести жюри, состоявшем из четырех учителей школы и трех представителей станции юных натуралистов. Но и жюри со своей задачей справилось, назав победителями среди 8-11-х классов 10 "А" - первое место - и 9 "А" - второе место, среди 5-7-х первенство поделили 5 "А" и 5 "Б", вторым стал 6 "Б". Хорошо, хоть среди малышей никого выбирать не пришлось: в конкурсе не участвовали, только гуляли, играли и бегали.

За два дня, 18 и 19 сентября, через Орловский лес прошли почти все 388 учеников школы вместе со своими педагогами.

Можете не переживать, лес это нашествие николько не повредило, с правилами поведения в этом "необщественном месте" ознакомлены все и каждый.

19-го после обеда все отряды встретились на давно облюбованном холме, где и были подведены итоги. Главный же итог - праздник встречи с осенним - праздник общения и игры удался. Прочтите отрывки из сочинений учеников 10 "А", и вы с этим согласитесь.

"Утро предвещало хорошую

погоду. Когда пришли в лес, солнце уже было высоко над нами. Настроение отличное. Получив задание, маршрутный лист и пропуск, каждый класс повторился все выполнить. А заданий - 15! Надо построить жилище, выбрав оптимальное для него место и используя подручные средства, обставить хижину "мебелью", посудой, застелить пол циновками, заварить на костре лечебный чай из ягод и трав, вымыть родник и обустроить подходы к нему, продумать, где бы приобрести "лесной ходильник", приготовить салат, показать жюри семейную пару в одежде из сокровищ леса. А защита командной эмблемы, номер художественной самодеятельности!

К счастью, вдохновение нас не покидало. К приходу жюри все было готово отличный горячий чай, необыкновенный салат, родник, стол, на нем - ваза из липушки. Костер загорелся от одной спички! А дикарь и дикарка! Ожерелье из желудей, браслеты из ягод, юбка из широких листьев... красавица! Падать и мужчины, лук, стрелы, копье.

И получилось с особенным настроением: наша команда "Барбарис" заняла первое место. Но не это главное. Мы были вместе: вместе победили, сфотографировались, играли в футбол, любовались лесом... Уходить не хотелось никому".

(С. Егoshina)

"По дороге досадовали: от обильной росы промокли обувь, ноги... Но лес нас утешил. Желто-красные листья, прозрачный воздух, тишина. Птиц почти не было, насекомые попрятались..."

(К. Кульжанов)

"Все-таки здорово, что у нас есть лес и организовываются

походы. Так много увидели, узнали, сделали! Какая красота! Невольно вырывается: "Унылая пора, очей очарование". Я рада, что мы вышли победителями. А общение с лесом дало заряд бодрости".

(Д. Алманцева)

"Я сам себе удивлялся: мне все нравится в лесу! Оказывается, он притягивает свои сюрпризы от невнимательных глаз. Яркие листья, изогнутые стволы, покрасневший барбарис, сказочные наросты грибов на деревьях, глубокое небо и чувство полета, которое охватывает, если долго смотреть вверх, в просветы между кронами. Нужным для выполнения заданий было все: красивый камешек, запоздалый цветок, кусочек мха, перо, потерянное какой-то птицей. Да, время тяготит жить, но очень важно остановиться, всмотреться, увидеть красоту и соприкоснуться с природой".

(В. Остапенко)

Наверное, после такого если и не воскликнешь "Школа и лес - мой дом родной", то уж, почувствуешь обязательно. И, похоже, оставшись один на один с природой, орловчанин не пропадет.

А чтобы вы, уважаемые читатели, не чувствовали себя обделенными, специально для вас - рецепты салата из одуванчиков и чая успокаивающего.

100 граммов листьев одуванчика замочить в соленой воде, дать высохнуть, порезать. Добавить по ложке сметаны и майонеза, перемешать.

Для чая заварить корень валерианы и алтея, листья мяты, цветы ромашки, плоды тмина и фенхеля, шишечки хмеля.

Поторопитесь, и вы успеете пройти "робинзонаду".

О. МАЛАХОВА

Результаты дополнительных выборов депутата Государственной Думы Федерального Собрания РФ по Георгиевскому одномандатному избирательному округу № 52 14.09.97 года в разрезе территорий

Фамилии, имена, отчества кандидатов в депутаты, внесенные в избирательный бюллетень (при совпадении фамилии, имени, отчества - указывается год рождения кандидатов)	Александровская	Буденновская	Георгиевская	Кировская	Курская	Левокумская	Нефтекумская	Ново-селицкая	Советская	Степновская	Итого
БРЮХАНОВ Владимир Александрович	597	1202	3152	520	309	297	965	220	1047	190	8499
БУРЛАКОВ Михаил Петрович	490	1040	1289	493	172	471	341	153	479	145	5073
КАБЛОВ Андрей Михайлович	61	129	88	595	1040	41	92	13	78	307	2444
КРАСУЛЯ Василий Александрович	471	797	1148	422	248	211	324	191	391	138	4341
ЛИМОНОВ Эдуард Вениаминович	170	1788	1046	107	218	116	197	69	142	46	3899
ЛЯШЕНКО Николай Андреевич	1337	7399	1984	900	1852	1602	1404	1274	1106	1026	19884
МЕЩЕРИН Иван Васильевич	6840	6210	9009	6123	4196	4681	7924	3177	10040	2750	60950
НЕЩАДИМОВА Александра Григорьевна	562	217	138	141	128	97	98	89	104	51	1625
ОРЛОВ Михаил Васильевич	47	111	147	1650	153	53	30	25	47	47	2310
ПЕТРОВСКИЙ Олег Анатольевич	495	1005	813	793	346	619	443	1159	413	622	6708
ПЛОЩЕНКО Наталья Васильевна	91	319	384	120	101	64	68	27	105	50	1329
ПОДГОРНЫЙ Григорий Михайлович	150	185	208	76	89	78	91	35	100	105	1117
ПОЗДНЯКОВ Станислав Владимирович	201	452	2592	305	501	376	300	74	243	222	5276
ПОПОВ Виктор Иванович	116	176	119	84	1305	57	92	54	81	64	2208
СНЕЖКОВ Михаил Николаевич	135	145	101	82	209	35	54	26	18	10	815
СТЕПАНЯН Ашот Степанович	54	195	1734	162	884	29	52	33	84	77	3304
ТАРАНУХА Виктор Игнатович	42	84	66	40	52	30	34	14	35	22	419
Число голосов, поданных против всех кандидатов	796	2185	1519	708	508	519	567	378	685	488	8353

П. МАРЯНОВ, председатель окружной избирательной комиссии

Какую воду мы пьем?

С таким вопросом я обратилась к санитарному врачу Кировского центра госсанэпиднадзора Владимиру Николаевичу Браткову и услышала совсем неожиданный для себя ответ.

• Самую лучшую в крае!

Оказывается, наши артезианские скважины подают в трубу уже готовый гостинский эликсон - "воду питьевую ГОСТ-2874-82". Поскольку эта вода поднимается из защищенных горизонтов, глубины 160 (а то и 250) метров, то природа сама позаботилась о том, чтобы сделать ее чистой и пригодной для питья.

Теперь наша задача как-то умудриться не плевать в колодец, из которого пьем - не загрязнять эту воду в старых, отживших свой век, разводящих сетях. А вот с этим-то уже дело обстоит гораздо сложнее.

Чтоб не быть голословной, приведу справку, составленную для природоохранной прокуратуры Кавминвод службой госсанэпиднадзора. Протяженность водопроводной сети МПОКХ (коммунального) - 180 километров, 75 из них эксплуатируется уже более 40 лет (двойной срок!), 20 - имеют 30-процентный износ, 25-30-процентный.

Разумеется, в процессе эксплуатации старые разводящие сети рвутся, вода в них загрязняется. Очень часто сами жители города засыпают бытовым мусором распределительные колодцы, которые не всегда закрыты люками и решетками, поскольку люди и решетки постоянно зарывают, в долгом санитарного контроля за состоянием сети со стороны эксплуатирующих организаций нет.

- Жухо всегда относится к водозаборам в АОК "Орловское", - говорит В.Н. Братков, - просто безответственно. Санитарно-техническое состояние скважин там прямо-таки никудышное. Мы составили соответствующие протоколы, по которым ответственные за водоснабжение лица будут оштрафованы. Это бригадир третьей бригады Г.В. Карнаухов, главный энергетик хозяйства Н.В. Никитенко, главный инженер-строитель А.Л. Дядюк, замглава В.А. Чепурной.

Совсем иначе обстоят дела в системе водоснабжения станицы Марынинской, где ответственный за работу М.Л. Кутько. Вода там просто отличная, все огорожено, ухожено, своевременно отремонтировано. Поучиться бы всем у Михаила Леонидовича разумному хозяйственному отношению к воде, бережной эксплуатации сети.

Воды у нас достаточно, но летом постоянно ощущают ее недостаток жители Зольской, Советской, Горнозаводского: нужны новые скважины, а это стоит больших денег. Мы провели паспортизацию всех артезианских скважин, обеспечивающих водоснабжение населения. Раз в месяц в 18 точках города мы берем пробы воды. По строгому графику делает химико-бактериологический анализ нашей питьевой воды и Пятигорская химлаборатория "Крайводоканала". Они берут еще и пробы горячей воды.

В связи с тем, что сети изношены, мы производим обеззараживание воды хлорной известью из расчета 0,3 миллиграмма на литр воды.

- И что же, - интересуюсь я, - в сети, на выходе, определяется остаточный хлор?

- Как правило, у нас его даже меньше допустимых норм, - отвечает лаборант ЦГСН Любовь Николаевна Мысник. Она набрала воду в сосуд с делениями и по таблице сверяет свои результаты.

- Так и есть. 0,2. А норма 0,3-0,5. Чистая, вкусная, хорошая вода.

В.ЧЕРНЫШЕВА

"Гости" вытрезвителя

С начала года в нашем медвытрезвительстве побывали более 1300 человек. Эта цифра говорит сама за себя: люди пьют. Одни, может быть, с радости, другие с горя, кто просто от вредной привычки отказаться не может.

Особое беспокойство вызывают случаи неоднократного попадания в медвытрезвитель.

Кто же они, эти горемычные? На этот вопрос можно ответить однозначно: пьют те, кто не думает ни о себе, ни о своей семье, ее бюджете. Как правило, они не обращают внимания на то, в каком виде появляются в общественных местах, нарушая своим поведением спокойствие граждан. Более 60 процентов доставленных на вытрезвление - нигде не работающие. И это неудивительно, какая с пьяницы работнику, кому он нужен?

К сожалению, к рюмке тянутся молодежь и участники случаев, когда в медвытрезвитель попадают несовершеннолетние. Почему? Может быть, с подростками недостаточно проводится разъяснительная профилактическая работа? В городскую администрацию мы регулярно, дважды в месяц, направляем информацию о тех, кто побывал в нашем учреждении два раза и больше для рассмотрения на административной комиссии. В текущем году стало больше помещавшихся в медвытрезвитель по три раза и более.

Мужчина, пьяница или алкоголик - позор всему мужскому полу. Потеряв в пьяном угаре свое человеческое лицо, такие люди не могут взять себя в руки, а может быть, и не хотят противостоять вредной привычке. Это такие, как новопавловцы В.И. Васильев, В.А. Ульянин, А.В. Чурсин, из п. Комсомольец Б.Б. Избаш.

Скажите, что может быть отвратительнее пьяной женщины? К сожалению, есть у нас такие представительницы слабого пола, которые не уступают по употреблению спиртного пьющим мужчинам. В этом году попали к нам на вытрезвление по два и более раза ни-

где не работающие из ст. Зольской С.Золотарева, из района А.Малмыгина, И.Калашникова. В благоприятное летнее время, когда хочется отдохнуть каждому, не всегда идет на пользу выпивка тем, кто не знает меры. Ночные бары, кафе, подворотни стали источниками алкогольного дурмана, после которого и взрослых, и молодых тянет на "подвиги". Пьяному, как известно, и море по колено.

Население района обеспокоено проблемой пьянства и алкоголизма, так как она напрямую связана с увеличением административных правонарушений, ростом преступности. Пьянство является причиной раз渲ла семьи. И здесь, в первую очередь, страдают дети. Да и какой пример они могут взять со своих пьяных родителей, чьему научатся?

И еще мы обращаемся к руководителям предприятий и организаций: не закрывайте, пожалуйста, глаза на поведение своих подчиненных. Проводите беседы в коллективах и семьях по профилактике пьянства и алкоголизма, не позволяйте расливать спиртные напитки на рабочем месте. Пьяный на улице и в семье - это не только его позор, это наша общая проблема и беда.

Все знают, что услуги в медвытрезвитель платные. Попавшие к нам на вытрезвление должны платить, как говорят, за "мягкую постель". Однако пьяные, подрывающие семейный бюджет, как ни странно, находят деньги на спиртное, а вот штраф заплатить не могут. У некоторых большие задолженности, и нам приходится обращаться за помощью в суд. Другого выхода по отношению к злостным неплательщикам мы не видим.

Борьба с пьянством и алкоголизмом просто необходима, и об этом должен подумать каждый здравомыслящий человек.

С.ДРОБЫШЕВ,
и.о. начальника
медвытрезвителя.

Вырежи и сохрани для встреч с ГАИ

Сравнительная таблица штрафов в минимальных зарплатах

(Одна минимальная зарплата - 83490 рублей)

Нарушения	Старые штрафы (до 23 августа)	Новые штрафы (с 23 августа)
Уменьшилось		
Нет номерных знаков	от 1 до 3	от 0,5 до 1
Грязные или неправильно установленные номера	от 0,5 до 1	от 0,2 до 0,5
Превышение скорости от 10 до 20 км/ч., не пристегнут ремень безопасности	от 0,5 до 1	от 0,2 до 0,5
Автомобиль не зарегистрирован в ГАИ, или не прошел техосмотр, или имеет неисправности, при которых запрещается эксплуатация	1	от 0,2 до 0,5
Пересечение сплошной линии или нарушение дорожных знаков	1	0,5
Проезд на красный свет или нарушение знаков "Въезд запрещен", "Движение запрещено", нарушение правил обгона, разворота, а также перевозки людей	от 1 до 3	1
Выезд на встречную полосу	от 2 до 3	от 1 до 2
Нарушение правил перевозки крупногабаритных и тяжелых грузов	от 1 до 5	от 1 до 3
Нет водительских прав или документов на машину	от 0,5 до 1	от 0,2 до 0,5
Увеличилось		
Неисправные тормоза или руль	от 1 до 2	от 1 до 3
Незаконно установлен проблесковый маячок (мигалка) или сирена	от 0,5 до 2	от 2 до 3
Порча или загрязнение дорожного покрытия	от 1 до 2	от 1 до 5
Без изменения		
Нарушение правил регистрации транспортных средств	от 0,5 до 1	от 0,5 до 1
Подложные государственные регистрационные знаки	от 5 до 8	от 5 до 8
Превышение скорости движения от 20 до 30 км/ч	1	1
Превышение скорости более чем на 30 км/ч	3	3
Управление автомобилем в нетрезвом состоянии или передача управления лицу в нетрезвом состоянии	от 8 до 12 или лишение прав на срок 1 год	от 8 до 12 или лишение прав на срок 1 год
Те же действия, совершенные повторно в течение года	от 10 до 15 или лишение права управления на срок от 1 года до 3 лет	от 10 до 15 или лишение права управления на срок от 1 года до 3 лет
Нарушение правил, повлекшее причинение материального ущерба	от 3 до 6	от 3 до 6
Нарушение правил, повлекшее причинение легких телесных повреждений	от 5 до 8 или лишение прав от 3 до 6 мес.	от 5 до 8 или лишение прав от 3 до 6 мес.
Управление автомобилем лицами, не имеющими прав	от 3 до 5	от 3 до 5
Управление лицами, лишенными права управления	от 5 до 8	от 5 до 8
Нарушение правил лицами, не имеющими права управления или лишенными права управления, повлекшее причинение материального ущерба	от 8 до 10	от 8 до 10
Нарушение правил лицами, не имеющими права управления или лишенными права управления, повлекшее причинение легких телесных повреждений	от 10 до 12	от 10 до 12
Управление лицами, не имеющими права управления транспортными средствами и находящимися в состоянии опьянения	от 10 до 15	от 10 до 15
Те же действия, совершенные повторно в течение года	от 12 до 15	от 12 до 15
Управление лицами, лишенными права управления транспортными средствами и находящимися в состоянии опьянения	15	15

"Комсомольская правда" 29.08.97

Позаботьтесь:
о здоровье:
Неблагоприятные дни в октябре:
9,14,16,18,21,27,31.

Последние ягоды осени...

Справки
Объявления
Реклама



Благодарность

Выражаем сердечную благодарность руководителям, специалистам СХП "Зольское", коллективам гаража, бригады №1, пекарни, маслозавода, консервного завода, соседям, родным, знакомым, принявшим участие в похоронах нашего сына, мужа, отца Романова Георгия Васильевича.

Семья Романовых

Уважаемые руководители и главные бухгалтеры предприятий и организаций!

"Бюро оценки недвижимости" при ОАО "Пищекомбинат "Кировский" напоминает, что истекает срок "Переоценки основных фондов-97".

"Переоценка-97" - это последняя возможность привести в норму балансовую стоимость основных фондов предприятия, для целей налогообложения в 1998 году.

Телефоны для справок: 2-21-82, 2-21-83.
1-1 (000789)

Городской совет ветеранов войны и труда с прискорбием сообщает о смерти участника ВОВ

Ивана Семеновича ДЕМЕНКО и глубоко соболезнует родным и близким покойного.



Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции

Печать - офсетная, 1 условный печатный лист.